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verschiedenen Seiten bis zur Ortschaft hinunter und

letzten Winter wurde sogar, wie man aus den Zeitungen

erfuhr und mir hier bestätigt wurde, von einer

solchen der Bahnhof verschüttet, wobei es mehrere

Todte gab. Wir durchzogen das ganze Städtchen,

das momentan ausser der eingeburneu Bevölkerung

noch 600 Tunnelarbeiter der Cuneo-Ventimiglia-Bahu

beherbergte. Hier am andern Ende liegt an einem

der Hauptplätze der uns von unserem frühern, vor

4 Jahren stattgefundenen Aufenthalte her wolbe-

kannte Albergo d'Europa, wo wir auch die freund-

lichste Aufnahme fanden. (Foitseizuug folgt.)

In meiner Sammlung befindet sich eine August
1898 bei Libau (Kurland) gefangene Catocala pacta
mit gelben Hinter&ügeln und ebenso gefärbtem
Leibe. Sollte es einem der Herreu Mitglieder unseres

Vereines bereits geglückt sein, ein ähnliches Exem-
plar zu erbeuten? Um freundliche Auskunft bittet

B. Sievogt, Pastorat, Bathen.

Kurland, Station Wainoden, Libau Romayei' Bahn.

Sollte einer der Herren Mitglieder die jetzige

Adresse der folgenden Herren kennen, so ersuche

höflich um deren Bekanntgabe :

Wihelm Weissmantel, Geometer, früiierin Csik Scepviz.

W. Seyfert, Architekt, früher in Budapest.

Th. Bispen, früher in St. Petersburg.

Dr. L. Melichar, früher in Wien.

M. Rühl.

Wilh. Schlüter in Halle »s.
Naturwissensehafdiches Institut

gegiünilet ISo.'i

empfielilt sein äusserst reielihaltiges

=r Lager aller natnrwlssenscliaftliclieii Objekte. :=z
Kataloge umsonst uud portofrei .

Mache hiemit auf das neue Verzeichnis exotischer

Käfer aufmerksam, das von der Firma Ernst Heyne
in Leipzig herausgegeben worden. Die Bezugsbe-
dingungen sind günstig, die Preise billig, besondere

Beachtung verdienen die Centurion uud Loose.

M. R.

Anmeldung neuer Mitglieder.

Herr Christo Piguleff, Gymnasialprofessor in

Slivuo, Bulgarien.

Briefkasten der Redaktion.

Herrn H. K in L Bis Juni 1899 ist nun bezahlt.

Empfehle folgende Falter in Anzahl L Qual. exl.

Preise 607o unter Stand. Kat. 10-1 Mk. P. hos-

piton 25, Th. cerisyi rj"P 15, rumina j 5, p 7,

H. helios ci" 20, D. apollinus -j^ 10, P 15, A.

tagis cj" 12, J. fausta I2V2, C. palaeuo cf 272,

C 3, sagartia rf 18, P 60, erate cf 7, Roma-
novi (S 17, libanotica -^^ 25, P 75, P. thetis rj"

10, p 20, caspius 20 L. baetica 5, pheretes 3,

menalcas rj" 4, phyllis cj" 4, v. actis c^ 7, Erschoffi

3 12, Gh. jasius 12, N. aceris 4, M. Desfontaini

r^ 12, A. aphirapo 4, elisa rf 20, p 50, laodice

6, D. chrysippus 6, alcippus 10, Mel. hylata cf 12,

p 16, Suwarowius r^ 4, S. anthe 10, Mniszechii

cf 5, schaiuichensis cj" 12, p 20, antlielea çf 6,

neomiris c^ Q, P 15, Ar. v. poutica d' 4, p 6,

actaea çf 6, P. Eversmanni ci" 6, Ep. nurag ci* 12,

p 20, T. Dohrni rÇ 30, C. silvius d" 3, p 5, A.

atropos 8, D. galii 3, Dahlii 10, livornica 7, celerio

17, alecto 20, porcellus 2, S. quercus 10, Z lavan-

dulae <J 3, fraxini 18, PI. matronula 40, fasciata

14, macilosa 9, casta 7, E. Oertzeni 30, D. abietis

12, 0. rubea 4, J5. crataegi 4, catax 2, alpicola 6,

V. roboris 12, L. pruni 5, populifolia 12, ilicifolia 9,

S. caecigena p 20, A. isabellae p 50, St. fagi 7,

H. Milhauseri 7, N bicoloria 2'/2, A orboiia 4,

castauea cf 10» P 20, v. neglecta d 8, Dahlii

7, leucogaster 12, iHita 3, lunigera 25, 0. orbicu-

losa ci' 15, T. flammea 7, H. scita 5, C. lutosa 8,

L. scirpi 17, putrescens 10, infusca 18, X. Zin-

kenii 4, P. bractea 15, ni 10, H. incarnatus 12,

Ch Treitschkei 35, T. panonica 12, rosea 4, C.

alchymista 8, C. dilecta 10, coujuncta 10, electa

2'/2, conversa G etc. etc. Auswahlsenduugen stehen

gerne zu Diensten.

H. Littke, Klosterstr. 83, Breslau.

Empfehle die frischen, feinen Falter m. diesj.

Ausbeute ausTranscaspien und Persien einer geueit^teu

Beachtung. Halbe Preise, Auswahlsendungen an

achtbare Herren.

E. Funke, Dresden. Hopfgarteustr. 21.

Puppen aus Nord-Amerika. Erste grosse Sen-

dung eingetrofifeu. PI. cecropia à 25 Pfg., Dtzd.

2.75; Cal. promethea à 30 Pfg., Dtzd. 2.90; Pap.

troilus à 35 Pfg., Dtzd. 3.50; Tel. polyphemus îi

00 Pfg. Lebende Kaupen von Pyrr. Isabella à Dtzd.

2.20, gut befr. Eier von Orgyia leucostigma à Dtzd.

20 Pfg. Porto und Verp. 10 Plg., Raupen und
Puppen 30 Pfg., nur per Nacliii. oder vorh. Kasse.

0. Lehnhardt, Schwiebus.

Raupen und Puppen sind dort im Freien ge-

sammelt.

Abzugeben kräftige und gesunde Puppen von

Pap. machaon Dtzd. 1 Mk., Deil. porcellus Dtzd.

Mk. 1.80, ferner gesunde uud kräftige Raupen von

Agr. fimbria Dtzd. 50 Pfg. Porto und Verp. 25 Pfg.

E u 1 m 1 g e u - C 1 u 1) B r ö t z i n g e n,

per Adr.: Wilhelm Lamprecht,
Friedricbstr. 48.
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Meine neueste Coleopteren-Liste 1898 99 kann

gegen Voreinsendung von 20 Pfg. = 15 Kr. = 25

cent. = 10 Kopeken in Briefmarken franco bezogen

werden. In derselben werden unter andern viele

seltene kaukasische Arten angeboten, die von keiner

andern Seiten zu bezieben sind. ünausgesuehte

Saminelausbeuten von palaearktischeu und exotischen

Coleopteren werden gegen sofortige Kasse gekauft

Karl Rost, Berlin, S. 0. Reicbenbergeistr. 115:

Suche Verbindung mit exotisch. Sammlern, kaufe

ganze Sammelausbeuten von Lepidopt. gegen Kasse,

auch übernehme commissionsweisen Verkauf gegen

Überlassung von Doubletten oder geringe Vergütung

0. Lehnhardt, Schwiebus.

Auswahl-Sendungen besserer Europ. Lepidopteren

mit 60— 66-/3". liab. unter Dr. Staudingers Preisen.

Exoten, die schönsten aller Weltteile, mit 66^/3 bis

7570, gespannt. In Düten Centurien 100 Stück in

cirka 40 Arten aus Süd Amerika mit schönen Morpho,

Papilio etc. für 7 Mk. 50 Pfg. Indo-Australier cirka

40 Arten, dabei schöne Papilio, A. atlas, e. I. 12

Mk. 50 Pfg. gegen Voreinsendung oder Xachnahme.
H. Littke, Breslau, Klosterstr. 83.

Suche zu erwerben gegen baar oder im Tausche

Schlupfwespen und Tönnchen von den Schlupfwespen

der Kieferspiiinerraupe in Anzahl, geblasene Raupen
von Acher, atropos, Sphinx couvolvuli, Psil. monacha,

Bup, piniarius, von letztern auch Pujipen und Falter,

desgleichen von Pauolis piniperda. Gebe ab uebla-

sene Raupen von Agrotis saucia und viele andere

geblasene Raupen, über .800 Arten,

W. Caspar! II, Wiesbaden,

Zu Weihnachtsgeschenken Attacus atlas Riesen-

falter, I. Qu, in Düten extra gross per Paar 5—

6

Mk. Porto und Verp. extra, per Nachnahme.

0. Lehnhardt, Schwiebus,

Prachtschmetterlinge! P, imperialis cfMk, 1,60,

Pap. paris 75 Pfg., ganesa 90, phyloxeuus 90, agetes

50, arcturus 1,80, agestor 1,30, pompeus çj 1,10,

K. inachis {-^ 1,10, Eusch. militaris 50 Pfg. per

Stück I. Qual, in Düten. 25 Stück in Centurien-

qualität Mk. 3.70. Liste zur Verfügung.

E. Heyer, Elberfeld, Breite Str. 44.

Offerire so lange Vorrat Coleopteren (schönster

Auswahl) spez. des Gebirgskantons Wallis diesjäh-

riger Fang, in tadellosester, gleicbniässigster Prima-

Präparation richtigst bestimmt 100 Stück in 100

grossen Arten = Mk. 5.—, 200 Stück in 200 Arten

= Mk. 11.—, 300 Stück in 800 Arten = Mk. 17.-.

Als Extra-Beigabe auf je 100 Arten = 2 Stucke

Buprestis octoguttata. Porto und Verpackung zum
Selbstkostenpreise.

E. Lenggenhager, Salgesch, (Kt. Wallis) Schweiz.

Insektennadeln^^i^t^1edäS:i.e:
fert

-, - . . ^ . - . ^...
Alois Egerland. Karlsbad, Böhmen,

Als Weihnachtsgeschenke ganz besonders geeignet.

Empfehle zu beigesetzten Preisen ine!. Porto und

Verpackung gegen Nachnahme: 100 bestimmte ver-

schiedene Coleopteren aus Deutschland und den

Alpenländern Mk. 6.— ; 100 ditto, bessere Arten

Mk. 12 50, 100 ditto nur Seltenheiten Mk, 25.—
100 bestimmte verschiedene Col. aus Frankreich

und Spanien Mk. 15.— , 100 bestimmte verschiedene

Col. aus Algier Mk. 20.— , 100 ditto mit vielen

Seltenheiten Mk. 30.— , 100 unbestimmte Curcu-

liouiden aus Brasilien Mk. 12.50, 100 unbestimmte

Cerambyciden aus Brasilien Mk. 20.— , 100 Col. in

cirka 4Ö Arten aus Deutsch- Ost iUrika Mk. 12.50,

100 bestimmte verschiedene Exoten Mk. 12.50, 100

ditto, nur farbenprächtige und grosse A'ten (Dyna-

stiden, Cetoniden, Buprestiden, Cerambvciden etc.i

Mk. 30.—, H. Schulz,

Hamburg Barmbeck, Hamburgerstrasse 28,

Prächtige Käfer aus Assam, frisch, ungenadelt und

billig. Lucaniden, Odontolabis cuvera je nach Grösse

c^ 1,50—2.50 Mk., P 1 Mk,, siwa cf je nach

Grösse 1,25—2,25 Mk., p 1 ilk., Cladognatus gi-

raffa cf je nach Grösse 1,75-2,75 Mk., p 1 Mk
,

Xeolucanus lama ci"
"- ^'k., P 1,25 Mk , castanop-

terus 60 Pf. Curculionlden. Cyrtrotrachelus duxcj"

gross 1,50 Mk., Ümmatemnus caelirostris 1,25 Mk.,

Iihynchophorus sp. verschieden gross 50 Pf. Dynas-

tidae, Trichogomphus Martabani cf 2,75 Mk., p
1,25 Mk., Xilotrupes gideon rf klein 50 Ff., gross

80 Pf., p 50 Pf. Cetonidae, Rhomborrhina hya-

einthina 1,50 Mk., Heterorrhina sp. iirachtvoll grün

(wie atlas glänz.) 1,50 Mk. Cerambycidae. Bato-

cera Roylei 3,50 Mk., sp. 2,50 Mk., Thysia Wallichi

1 Mk. Buprestidae. Catoxantha Bonvouloirei 2,50

Mk , Chrysochroa Edwards! 2,00 Mk., Chrys. rajah

1 Mk., Chrys. buqueti 2,50 Mk. Nur grosse und

grösste Tiere. Alles ungenadelt. in Seidcnpapier-

Düten, tadellos, la (Qualität. Nachnahme oder Vor-

einsendung. Kästchen und Porto 35 Pfg.

W. Grüner, Spremberg i. L.

See-Muscheln aus Kiautschau, prachtvoll als

Zimmerzierde und Festgeschenk empfehle in grosser

Auswahl zu 10 Pfg. bis 15 Mark pro Stück. Aus-

wahlsendun.,fen stehen zu Diensten.

Friedr. Schneider in Wald, Rheinland.

August Hofmann,
1 Sachsenring Cöln a. Rhein Sachsenring 1

empfiehlt seine grossen Vorräte palaearktischer Lepi-

dopteren (Macro und Micro) und präparirten Raupen

zu äusserst billigen Preisen.

Habe abzugeben in tadelloser Qual, meist exl.

Pap, hospiton, Th. rumina, Auth. belia, belleziua,

eupheno, Zegr. mcridionalis, Col. palaeno, hecla, Pol,

Sulskyi, thetis, Lyb. celtis, Mel. Suwarowius, Acii,

atropos, Deil, nicaea, Dahlii, livoruica, nerii und

zahlreiche andere europ. feine Arten, sowie Exoten

billigst. Mau verlange meine ausführliche Liste.

W. Niepelt, Zirlau, Bez. Breslau.
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In Liefei'iing^en zu 2 Mark erscheint: Or. R.

Tümpel, die Geradflügler Miiteleuropas. (Vollstilu-

ilig hOclisteus 15 Mk.) Der Text outhiilt: Bestira-

miingstabellen, auslulnl. Abschnitte über Lebens-
wfiso, Körpprbaii, PräparirnieUiodeii u. s w. ,Die

Abbildungen sind von solcher Naturtreuo, dass es

ein Vergnügen gewähren muss, darnach zu bestiinmen".

(Kntomolog. Zeitschr. 1898 No. 5). Zu beziehen

durch die meisten Buchhandlungen oder vom unter-

zeichneten Verlag direkt. Prospekt mit schwarzen
Alibilihiiigen u. d. frab. Ab. einer Libelle postfrei.

M. Wilckens, Verlag, Eisenach.

Carabus hispanus tadellos ii 50 Pf., Dtz. 5 M.,

Carabus Linnéi à 5, Dtz. 50 Pf., Liparus germanus
à 5, Dtz. 50 PI., .Hylobius abietis 100 St. 50 Pf.,

Aroniia moschata à 5 Pf.. Dtz. 50 Pf., Poecilonota

variolosa à 8 Pf, Dtz. 80 Pf., Agelastica alni 100 St.

.lO Pf., diverse Ciirysomelen 100 St. 50 Pf.. Creo-

phiiiis niaxillosus à 5 Pf., Dtz. 50 Pf. Alles un-

genadelt. Liefere auf Wunsch auch präparirt

Aug. Brauner, Zabrze (Ober-Schlesien).

Gesucht wird passiouirter Sammler und Natur-

freund, der sich an einer zoologisch sn Sammelreise
iiacli herrlicher Tropengegend S.-Brasiliens (mit sehr

;

gesundem Klima) beteiligen will, Friihjahr 1899.

Umgehende Offerten erbeten unter W. K. bis i

spätestens den 20. d. M. an die Expedition der

.jSocietas entomologica" .

j

Kinige Paar Attacus atla?, grosse, aus Java, sind

in Düten abzugeben, Paar Fr. 5.— , Porto und
Kistchon für die Schweiz 50 Cts II. Qual, (defekte

Fühler H. dgl ) à Fr. 3. — per Paar.

Angebote vermittelt

F. Müller, Zahnarzt, Burgdorf, Kt. Bern.

Abzugeben: „Hewitson", Exotic Butterflies. 5

Bünde (rot Leder mit Gold), wie neu, prachtvolles

Werk, fast gar nicht mehr zu haben, für 400 Mk.
(hat neu 550 Mk. gekostet). Das Werk enthält

bOO Tafeln mit über 1200 grossartig ausgeführten

Illustrationen der von Hewitson beschriebenen Tag-
f;iller nebst deren Beschreibungen (besonders Süd-
amerikaner).

W. Grüner, Spremberg i. L.

(jcsucht vom Unterzeichneten: Calo>onia syco-

phanta in Anzahl, auch Engerlinge und Puppen davon.

W. Caspar! II Wiesbaden.

== Als Festgesclienke für ernste Sammler dürfte

sich Nichts besser eignen als die im Verlage von

IL Heyne in Leipzig erschienenen Werke:
R'ihl-Heyne, Die paläarct. Grossschraetterliuge I.

Bd. (die Tagfalter) in eleg. Originaleinband Mk. 22 50;

Heyne, A Die exot. Käfer in Wort und Bild,

LIg. 1—8 à Mk. 4.— :

Austaut, Les Parnas-iens Mk. 24.-, versandt

gewesene, sonst neue Exp. Mk. 10.—
;

Felsche, C , Die Lucaniden Mk. 3.—.

Ernst Heyne, Leipzig, Hospitals'.r. 2.

Ausnahme Offerte von Camerun-Insekten :

Mecyn. torquata, grüner Goliathkäfer, grosses cf

Mk. 5.— ; Megal. Harrisii, kleiner Goliathkäfer mit

riesigem Gabelhorn Mk. 3.50; beide zusammen mit

kleinen Feldern nur Mk. 5.— franco.

Kiesentansendfüsse, 3 Arten ä Mk. 2.— ; riesige

Gottesanbeterin Mk. 1.50 bis Mk. 2.50; Scorpicne

Mk. 1 — bis Mk. 2.— ; Riesenspinnen Mk. 3^
bis 4 50; eigent. geformte Heuschrecken, Wespen,

Cicaden à 40 bis 150 Pfg.; Porto etc. 30 Pfg.

10 grosse Prachtwanzen, alle verschieden, Mk.
2,25 franco; 20 Stück Mk. 4.25 franco!

100 Stück auflallige Exemplare, dabei torquata,

Harrisii cf, Rynch. phoenicis, Cetonien, Ceramby-

ciden, grosse Heuschrecken, Prachtwanzen etc. nur

Mk. 15.— franco in Deutschland, Ausland Portozu-

schlag. Colibri-Eier (in Spiritus) à 90 Pfg.; Ei-

dechsen, Frösche, Schlangen à 80 Pfg.; Stachelraupe,

hochinteressant, in Spiritus Mk. 2.— ,
präparirt Mk.

2.50, Porto extia.

Lebende Puppen: polvxena 9, Dtzd. 100; levana

5, Dtzd. 50: galii 20, Dtzd 200; bombyliformis 20
casta GO, mendica 12, Dtzd. 120; limacodes 10

Dtzd. 100; pyri ex Italia 35, Dtzd. 350; tau 25
Dtzd. 250, Coli, sparsata 40, Dtzd. 300 Pfg., Porto

pp. 30 Pfg.

Listen über alle zoolog. Objecte und Gerät-

schaften frei.

A. Voelschow, Schwerin, Mecklenburg.

AusivaJihendungcn : Coleopteren, Lepidopteren

und Insekten aller Länder. Auswahl für Spezialisten.

Centurie exotischer Coleopteren incl. 1 Hypocephalus

armatus Bahia, Staudinger-Katalog M. 3'.—
, für

M. 15.— franko. — 50 Arten I. Qual. — Lokal-

centurien: Afrika, S. 0. Borneo, Nord- und Süd-

amerika etc. etc. M. 10.50 franko — 50 Arten I.

Qual. — Joinville St. Ca'oharina 4,50 M. — Mexico:

Sierra de Durango, grosse Ausbeute; spec. Cicindflea,

Caraben, Carabiden, Ruteliden etc. etc. Es treffen

jeden Monat neue Seudungen ein. Centurie exot. Le-

pidopteren 100 Stück, 50 Arten M. 10.50 nur I.

Qual. (Afrika, Asien, Nord- und Südamerika). Grosse

Auswahl europ. Lepidopteren und europ. Coleopteren:

Centurie europ. Lepidopteren 50 Arten M. 6,50

franko. Centurie europ. Coleopteren 50 Arten M. 6,50

franko lasekten (europ. und exot.), die schönsten

Sachen, Auswahlsenduugen. Bauten und biologische

Präparate in grosser Auswahl. Aufstellung biologischer

Sammlungen. Ferner: Vogelspinnen, grosse Scor-

pione, Tauseudfüsse, Prachtstücke zu billigsten

Preisen. — Teilzahlungen. Kaufe stets grosse Aus-

beuten und tadellose Sammlungen (keine alten) aller

Insektenordnungen und zahle beste Preise. Zu Tausch

gesucht: Biologisches Material, Bauten, Frassstücke,

präparirte Raupen, Puppen etc. Gebe dafür exotische

und europ. Käfer, Schmetterlinge und Insekten. —
Hunderte von Anerkennungsschreiben. — Eigene

Sammler. Nur entomologiscbes Institut, kein Neben-

geschäft. Arthur Johannes Speyer,

in Firma Arthur Speyer, Altena a. d. E.

© Biodiversity Heritage Library, http://www.biodiversitylibrary.org/; www.zobodat.at



- 144

Seltene Gelegenheit für Tausclifieunde und Händler.

Verkaufe sämtliche Käferdoubletten (8—10,000

Exemplare von meinen beiden kleiuasiatiscben und

tunesischen Ausbeuten. Es befinden sich darunter

die grijssten Seltenheiten und neue von mir und

andern Autoren lieschriebene Arten, meist in grosser

Anzahl Der Händlerwert dürfte sich auf cirka

2— ,3000 Mk beziffern. — Da ich keine Zeit zum
Tauschen habe und die Tiere vor dem Untergang

bewahren möclite, so gebe ich dieselben zu jedem

annehmbaren Preise ab. — Listen stehen zur Ver-

fügung. — Gefl. Offerten erbeten au

Dr. K. Escherich, Karlsruhe (Baden).

Die Insekten-Börse
Internationales Wochenblatt der Entomologie

','>2 -%y^''^*J^ E,.t.-m.M.Mj,i.t,c; Org».,
,<_^ ^^^ \i>^fur Angebot.'Nachf.aai
* ^%*f; ~^^ /^ und Tai

ist für Entomofogen und XatuvtreuDde das

liervorrajendste Bfatt, -svelclies -uTgen der be-

lehrenden Avtil;el, sowie seiner internationalen

und grossen Verbreitung betreffs Anlîauf, Ver-

kauf und Umtausch aller Objecte die weit-

gehendsten Erwartungen erfüllt, wie ein

Probe-Abonnementlehien dürfte. Zubeziehen

durch die Post. Abonnements - Preis pro

Quartal Mark L.'JO, für das Ausland per

Ereuzband durch die Verlags -Bucbhandlung

Frankensteiu & Wagner, Leipzia:, Salomon-

strasse 14, pro Quartal Mark 2.20 = 2 Shilling

2 Pence = 2 Fr. ?.'> Cent. — Probenummern

grati.s utd franco. — Insertionspreis pro

4gespaltene Borgiszeile Mark — .10.

Gespannte Lepidopteren: Prepona demophron

50 Pf., rairauda 5 Mk,, Morpho laeites 80, epistro-

phis 50 Pf., menelaus .3,50 Mk., anaxibia 1,50 Mk,
Opsiphanes Crameri 50 Pf., Caligo eunlochus 80 Pf.,

Attacus orizaba 1,50 Mk. — Biologische Präparate:

Orthogonius Scliaumi, Larve, Puppe und Insekt (in

Spiritus), Rhynchophorus ferrufiiueus, Palmbohrer,

Larve, Puppe (beide in Spiritus), Puppenlager und

Insekt. — Grosse Auswahl in Caraben (viele Cero-

glossus) und Gerambyciden. Europäische und exo-

tische Coleopteren mit 70 " o Rabatt. Listen auf

Wunsch. — Gut erlialtene Sammlimgen, einzelne

Seltenheiten, sowie ganze Ausbeuten kaufe oder über-

nehme zum Verkauf in Kommission gegen massige

Prima Referenzen.

H. Schulz, Hamburg-Barmbeck,
Hamburgerstrasse 28.

Vergütung

Yon

Ornitboptera I. Qual. Dohertyi cfP, miranda

c/P, andromache d"Pi Brookeana d"Pi nificollis

c^p., flavicoUis, sumbawana o'Pi sagittatus ç^p
etc. ; prachtvolle Papilioniden. Neu eingetroffen :

Chile. Ceroglossus, Chiasognath. Granti, Oheloderes

childreni. Mexico. Sierra de Durango. Cicindelen,

Calosomen, Carabiden, Ruteliden, Gerambyciden etc.

Neue Sachen, nicht im Handel. Grosses Lager eu-

rop. Käfer und Schmetterlinge. Vom 16. Dezember ct.

öffentliche Ausstellung von exot. und europ. Coleop-

teien und Lepidopteren und Insekten aller Art in

meinen Lagerräumen, wozu namentlich die Herren

Entomologen von Hamburg, Altona und Umgegend
ergebenst einlade. Preise enorm billig.

Arthur Speyer, Altona, Marktstrasse 53 I.

Lepidopteren-Liste No. 42 (für 1899)

D**. 0. Staudinger & A. Bang-Haas,
Blasewitz-Dresden,

ist erschienen.

lu dieser werden ca. 15,000 Arten Schmetter-

linge aus allen Weltteilen*), ca. 1300 präpar. Raupen,

lebende Puppen, entomologische Gerätschaften und

Bücher etc. angeboten.

Dieselbe erscheint wieder in handlichem Ohtav-

format, so dass sie sich sehr gut als Sammlungs-

Katalog benutzen lässt. Durch die teilweise cr-

mässifjtcn Preise und den hohen von uns gegebenen

Rabatt stellen sich fast alle Arien, besonders auch

die Exoten (in richtig bestimmten Arten) billiger

als sie von andern Seiten geliefert werden. Enorm
billig sind die angebotenen 143 interessanten Serien,

Centurien und Lokalitäts-Loose gespannt und in

Düten.

Herren, die in den letzten Jahren nicht von uns

kauften, erhalten die Liste nur gegen vorherige Ein-

sendung von 1 Mk. (60 Er.) in cursirenden Brief-

marken (am liebsten höhere Werte), welcher Betrag

bei Bi'stellungen auf Insekten wieder vergütet wird.

Auswahlsendungen werden gern mit hohem

Rabatt gemacht.

*) Biihei 149 sädamerih., 313 mdo-austr. und 47 nfrik.

richtig- benannte Papilionlden-.-lc/e« und -Formen (letztere

werden in anderen Listen meist als eigene Arten angeboten)

102 südainerik. Morpliiden (40 ilorpho-Formen), 7 Agrias-

Formen etc. etc.

A, Böttcliers Nataralifii-Hiii
Berlin C, Briiderstr. 30.

Säugethiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische,

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdtheile. Spinnen, Krustenthiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-Bedarfs-

Artikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörnen.

Perlmutterschalen aller Grössen, Ziermuscheln und

reichhaltige ethnographische Sammlungen.

Eigentum, Verlag u. Expedition T. Frit« Rühl's Erben in Zürl ch-Hottingen. — Redaktion : M. BlUil. Druck v. Jacques Bollmann, Unterer Jlubleiteg, Zfirloi.
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Zeitschrift/Journal: Societas entomologica

Jahr/Year: 1898

Band/Volume: 13

Autor(en)/Author(s): diverse

Artikel/Article: Anzeigen 141-144

https://www.zobodat.at/publikation_series.php?id=20845
https://www.zobodat.at/publikation_volumes.php?id=53963
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